

Консультация  
(для родителей)

*«Экологическая культура личности»*

*Составила: Рычкова С.Н.*

Нас в любое время года  
Учит мудрая природа.  
Учит по календарю,  
По живому букварю.  
Птицы учат пению,  
Паучок терпению...  
Учит снег нас чистоте  
Учит солнце доброте...  
Весь большой лесной народ  
Учит крепкой дружбе.

*«Живой букварь» В.Орлова*



В дошкольном детстве закладываются основы личности. А это невозможно без общения ребенка с природой, животным миром.

Экологическая культура личности предполагает наличие у человека определенных знаний и убеждений, готовность к деятельности, а также владению им практическими действиями, согласующимися с требованиями разумного, бережного отношения к природе.

*Уважаемые, родители,* необходимо расширять знания и представления детей о природном и социальном мире, воспитывать осознанно-бережное отношение к природному и предметам рукотворного мира, учить устанавливать взаимосвязи между живой и не живой природой, учить основам элементарной экологической безопасности и умению взаимодействовать с окружающим миром.

Необходимо объяснять детям, что в природе каждое живое существо выполняет свою функцию, поддерживая природное равновесие. Организовывать воспитательно - образовательный процесс таким образом, чтобы дети стремились познавать окружающий мир и применять полученные знания в своей практической деятельности. Этому способствуют специально созданные проблемные ситуации и различные игры.

Родители вместе с детьми могут организовать мероприятия, посвященные экологическим праздникам: *22 марта – Всемирный день воды, 1 апреля – Международный день птиц, 22 апреля – Международный день Земли, 22 мая – Международный день биоразнообразия, 5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды, 4 октября – Всемирный день животных.*

Истоки экологической культуры берут свое начало в многовековом опыте народа – в традициях бережного отношения к природе, природным богатствам родной земли. В глубокой древности наши предки хорошо знали природу, взаимосвязи живых организмов с окружающей средой. Человек всецело зависит от природных ресурсов,

погодных условий, от стихий. В далекие времена, а где-то и сейчас люди поклоняются духам природы и, ощущая себя ее частью, осознают свою неразрывную связь с ней. Еще не зная грамоты и не имея письменности, люди создавали книгу природы и передавали накопленные знания детям.

Спасение земли от полного истощения всех ее ресурсов, во многом зависит от нас с вами, простых людей. Экологическая помощь начинается с элементарных человеческих понятий, таких как: уборка мусора, осторожное обращение с огнем, очистка водоемов, бережное отношение к живой природе и т.д. Конечно же, это та малость, на которую способен любой человек.

Зачастую родители недооценивают свою значимость в формировании целостного восприятия мира ребенком, но не стоит забывать, дети видят мир совсем иначе, не отмахивайтесь от их, как вам иногда кажется, глупых вопросов, ведь именно так ребёнок познаёт мир.

Восхищаться красотой природы, ценить ее разнообразие, быть благодарным её дарам, всему этому может научить только семья.



***Уважаемые родители!***

***Желаем Вам оставаться всегда экологически культурной личностью!  
Своим примером и накопленными знаниями делиться с детьми и воспитать  
будущих культурных граждан нашей любимой и дорогой Родины!***

***Источники:***

***<https://dohcolonoc.ru/roditel/12391-konsultatsiya-dlya-roditelej-ekologicheskoe-vospitanie-detej-v-seme.html>***

***О.А. Соломенникова «Ознакомление с природой в детском саду» Москва, 2014***